



我国国省干线公路污染防治实现常态化管控

■ 通讯员 刘志成 陈霞

本报讯 为确保2020年底实现污染防治攻坚战阶段性目标,县交通运输局切实把各项公路扬尘污染防治举措落实到位。通过精准治污、综合施策,目前全县公路扬尘污染得到有效管控,国省干线公路污染防治工作已全面实现常态化管控。

加大干线公路和农村公路的扬尘治理管控力度,常态化对所辖公路进行机扫、洒水作业,重污染天气增加洒水频次,最大限度减少公路扬尘。县公路管理站严格按照干线公路污染防治技术规范标准,除市场化保洁路段外,对233国道和235省道、327省道、346省道、503省道等辖区保洁重点路段,每天进行4次作业,两次吸扫作业、两次冲洗作业。县公路养护公司筹措资金300余万元用于购置扫地车、洗扫一体机等设备,补齐硬件短板,提升公路污染防治的战斗力,实现了全县干线公路由干扫到机械湿法作业保洁的跨越。针对道路出现的漏洒黄土、油污等突发事件,养护应急小分队第一时间到达现场进行彻底清除,确保路面干净如初。严格落实道路扬尘污染控制措施,加强公路两侧路肩绿化、护培,全

面推动公路路域环境治理高质量发展,确保公路扬尘治理管控工作取得实效。

强化交通在建工程治理。去年以来,我县将交通新建工程所需的污染防治资金纳入项目预算范畴,实行专款专用。对清连大道、南京路等在建工地出入口均设置了不低于1.8米的封闭围挡及交通安全警示标志,以确保车辆、行人安全;对工地上易产生扬尘的物料及堆场采取洒水、抑尘等措施;对车辆进出口路面、易扬尘土质路段便道进行道路硬化处理并在沿线安装喷淋设施进行抑尘。同时,根据县大气办通知精神,及时启动重污染天气应急预案,对交通工程作业和物料堆场采取必要措施进行有效降尘,关键时停止施工作业,并及时上报相关信息。

县交通运输局相关负责人介绍,今年以来,县公路管理部门和公安交警部门整合超限超载治理与抛洒污物整治执法力量,陆续开展了“百吨王”专项整治、路警联合治超“百日整治”等执法专项行动,路政人员在巡查、执法中一旦发现洒漏污物,超限超载情况,立即组织查处,并通知养护部门第一时间清除路面污染,杜绝扬尘发生。

以项目支撑高质量发展的“四梁八柱”

——高沟镇落实“五聚焦五带头”专项行动工作纪实

■ 融媒体记者 潘曼

今年以来,高沟镇围绕县委、县政府的决策部署,以全县“我抓了什么做了什么·五聚焦五带头”专项行动为统领,大兴苦干实干之风,紧盯“聚焦项目攻坚,带头招商引资”专项行动,将项目招引作为“头头道道”,把项目建设当作“中心任务”,大力发展“乡贤经济”,推行“无事不扰、有求必应”的“保姆式”服务,全力引项目、上项目、建项目,以项目支撑高质量发展的“四梁八柱”。

项目发展需要“肥沃土壤”。高沟镇紧紧围绕项目落地所需,不断优化工业集中区投资环境,持续提升集中区道路、污水管网、供气供热、绿化、亮化等基础设施。按照“错位发展、百花齐放”的思路对项目统筹安排,高沟镇已初步形成大胡集中区高档木材加工,常兴集中区今世缘配套、品牌服饰,高秀集中区彩印包装、高新磁业,高杨集中区电子电器,同兴集中区机械制造,食品产业园酒品饮料、精密机械、仓储物流、文化休闲为特色的“园

五区一园”发展格局。同时,该镇创新打造“以商招商”平台,整合本土优势资源,成立高沟商会和捆蹄协会,引导捆蹄协会牵头认证“高沟捆蹄”团体行业标准,持续激发协会合力,各成员单位为家乡经济发展出谋划策的热情空前高涨,目前已收集有价值招商信息20余条。

项目是发展的“第一要务”。该镇牢固树立“抓项目就是抓发展,抓大项目就是抓大发展,抓好项目就是抓高质量发展”理念,全力以赴争、抢、上项目。突出重点,精准发力,在产业链招商、乡贤招商上下功夫。发挥今世缘强大的品牌效应和巨大的反哺能力,紧盯符合该镇产业需求补链延链项目,牵住“乡愁”这根“红绳”,发挥该镇乡贤多、能人广的优势,用真情吸引乡贤回乡投资兴业。旋压机械、索拉图鞋服、凯佳塑料等一大批乡贤返乡创办的企业,已成为该镇高质量发展的中坚力量。

该镇主要领导多次邀请县领导

和县重点办、环保局、工信局、发改委等相关部门赴河南、南京、苏州等地现场考察项目、研判项目,确定投资细节。截至目前,该镇共招引牧原农业、卓隆建材等亿元以上项目4个,龙腾豆丹、杉源蚕桑等3000万元以上项目5个。上海美心电子、苏州砂带研磨、无锡不锈钢等项目投资意向明确,正在积极跟进。

项目引进来,更要留得住、发展好。高沟镇主要领导从细微处考虑,高度重视营商环境的优化,让投资客商省心、顺心、放心和安心。

6月15日晚,我县突降暴雨,高沟镇多家企业排水受阻,镇党委书记姜井旭、镇长许志武得知消息后,第一时间带领分管领导、相关部门和村居人员,到鸿康磁业、比米农牧、正邦牧

业等项目现场,连夜解决企业内涝问题,确保企业正常生产。

在项目建设和投产的全过程中,高沟镇坚持“有求必应、无事不扰”的理念,真诚为项目解难题,避免给企业增加额外负担。2020年初,迅速落实市委、市政府关于实施经济网格化服务管理的意见,创新举措,积极推进经济网格化服务管理工作,严格按照“纵到底、横到边、家家到、全覆盖”的要求,推动服务不断下沉,直抵企业的“神经末梢”。注重将“面对面、点对点、一站式”的工作机制融于日常。目前,60个经济网格已覆盖全镇重点项目、规上企业、小微企业、个体工商户、专业合作社等4859个市场主体,真正做到为企业解决实实在在的问题。

“我抓了什么做了什么·五聚焦五带头”专项行动

涟城街道开展农村住房和人员密集场所安全检查

■ 通讯员 刘岳文 付敏

本报讯 连日来,涟城街道开展农村住房和人员聚集场所专项安全检查,重点围绕建筑施工、质量安全监督、农家宴、农家乐、超市、教堂等人员密集场所和公共建筑、新建居住点、低洼及临河地段住宅、玻璃幕墙,特别是建筑年代较长、建筑标准较低、年久失修破损严重的农村既有住房。

检查内容包括各类现有房屋建设手续是否齐全,是否存在违法违规改造和装修,安全出口疏散通道是否符合规范要求,疏散标识是否齐全,

是否制定应急预案并组织开展演练,人员聚集活动场所安全措施是否到位等。为了确保检查效果,涟城街道明确各村(居)书记为第一责任人,按照“不放过任何一个漏洞,不丢掉任何一个盲点,不留下任何一个隐患”的标准,扎实开展全覆盖排查。

涟城街道还坚持边排查边整改,对用于经营的非法建筑物一律予以关停,对人员聚集场所存在建筑安全、消防安全隐患的建立台账,一户一策,现场落实整改措施、时限、资金、人员,实行闭环管理,坚决予以消除,并且建立“谁检查、谁负责,谁签字、谁负责”的责任机制。

县民政局加强民政统计工作制度建设

■ 通讯员 严忠诚 杨丽丽 孙中德

本报讯 为进一步加强和规范民政统计数据的管理工作,从工作机制上解决“数出多门”现象,建立科学、规范的民政业务统计制度,日前,县民政局结合民政工作实际,制定出台了《涟水县民政局统计工作制度》。

该制度共分六章,即总则、统计工作管理、统计数据审核、统计工作交接、统计纪律、附则等六章。为加强民政统计工作管理,该局成立由局主要领导任组长、分管领导任副组长、各科室及下属单位负责人任成员的统计工作领导小组,各科室及下属单位明确一名统计工作人员负责统计原始数据的采集、上报,并对所提供原始数据和统计记录的真实性及质

量要求负责直接责任。局财务部门负责汇总统计数据,并对统计数据负审核监管责任。

为做好民政系统统计工作,规范统计行为,该局切实加强统计工作人员学习培训。8月初以来,已召开统计工作人员专题学习培训会议两次,学习统计工作法律法规、《民政统计工作制度》,提高对科学规范做好民政统计工作的重要意义的认识,统计工作人员在明白民政统计工作意义、内容、范围和及时准确采集传输统计数据要求的基础上,认真负责,积极履职,按实统计,杜绝“数出多门”不良现象的发生。

该局有关负责人表示,将建立长效、常态化统计工作培训机制,为推进民政工作持续健康、高质量发展提供保障。

县市场监管局岔庙分局为群众创业提供便捷高效服务

■ 融媒体记者 马凌云

本报讯 今年以来,县市场监管局岔庙分局牢固树立保护市场主体就是保证社会生产力的意识,主动深入一线调研,多次协调相关部门,实现市场主体便捷登记,培育市场主体增量,不断提高企业登记注册实效,使辖区村民办事更加便捷,探索服务镇街企业市场准入新模式。

分局局长朱延峰向记者介绍说:“只有不断培育发展壮大市场主体,才是保证市场主体的根本之道、有效举措。”对此,该分局进一步加大宣传引导力度,优化注册登记流程,为基层群众创业提供便捷高效服务,极大地激发了镇街市场发展活力,为推动“大众创业、万众创新”营造了浓厚的

发展氛围。

“喂,您好!这里是县市场监管局岔庙分局,请问有什么可以帮助您的?”窗口服务人员小王热情地在电话中对咨询群众进行详细指导。辖区村民刘老汉开心地告诉记者:“现在办营业执照比以前快多了,上午办理上午就能拿,不要多跑一趟,真好!”

作为服务窗口单位,只有让群众满意,才能真正实现便民利民。通过资源整合和分析,岔庙分局将审批时限由原来的3个工作日缩短为现在的半个工作日,采用电话咨询的方式,让想要办理营业执照的群众少跑腿,在家就能将办理执照的文件准备齐全,大大提高了窗口的办事效率,得到辖区群众的一致好评。



图片新闻

日前,县南门外小学举办一年级新生入学仪式,通过升旗、拜师行礼、签名墙签名等仪式,帮助孩子尽早适应并喜欢小学生活。

■ 融媒体记者 徐红摄

杜绝“舌尖浪费” 倡导文明就餐 保滩街道勤俭节约成新风尚

■ 融媒体记者 樊荣 通讯员 靳正友

本报“要从我们自身做起,珍惜每一餐饭,节约每一粒粮,倡导文明就餐。最近,街道结合人情减负‘链6条’,党员干部带头做‘厉行节约、反对浪费’示范者,积极推动文明就餐进机关、进学校、进企业、进单位,杜绝‘舌尖浪费’渐成新风尚。”保滩街道党工委书记靳正友说。

位于保滩街道兴保路边环亚迎

宾大酒店,是一家集餐饮、商务、会议、住宿于一体的酒店。为禁止餐饮浪费,酒店对采购、经营等环节做了相应调整。“降低饭店经营成本,引导消费者精准订餐非常重要。”酒店负责人喻怀亚说,让消费者适量点餐、剩菜打包,才能避免浪费。

“欢迎各位光临,请你们根据消费人数适度点餐,建议先少点菜,不够再加。”9月4日中午,保滩街道兴保路东侧的农家小院一楼大厅又迎

来一桌食客,服务员上前提点餐服务,提醒食客适度点餐。

“杜绝舌尖浪费,我们肩负着义不容辞的责任和使命。”农家小院总经理喻士荣介绍,在店内醒目位置设置了大量的“节俭养德”标识牌,在菜单上印制了“适量点菜,避免浪费”的温馨提示,要求服务员遵守职业道德,在食客进店落座点菜时,必须对食客进行适度点餐提醒,规范服务行为,坚决禁止诱导消费者超出正常范围的点餐消费行为。

保滩街道在向餐饮行业发出“厉行勤俭节约、反对餐饮浪费”倡议的同时,党政机关、企业单位和学校食堂率先实施餐桌文明行动,街道文明办还利用村居“小喇叭”、餐饮业主培训会、纪检监察平台等多种渠道广泛宣传餐饮节约先进典型,倡导消费者遵守社会公德,摒弃“好面子”“讲排场”的陋习,将厉行节约细化成一个个具体行动,从餐桌上抓起,人人倡导“光盘行动”,使文明节俭行为进入千家万户。

社区是“创文”的关键

天山石

前两天,去一个社区办事,见社区负责人正在审定社区居民文明教育计划,居民文明教育年初计划就排出来,为什么现在还要单列呢?笔者一问,这位负责人笑着说:“开学了,不少新入学的家长会选择在附近小区租房带孩子,相当一部分是乡下进城的老老年人,他们当中很多人不知道什么是文明城市创建,规矩意识淡薄,很需要加强教育与培训。”笔者不禁为他们超前谋划文明城市创建工作叫好。

社区是一个城市的基本细胞,也是创建文明城市的基本单位。一个文明的社区,不会有人高声喧哗

的,即便在小区的背街小巷,也一定如街道上一样整洁卫生,看起来令人赏心悦目。的确,用文明铺就的社区底色,会让社区有了更多魅力。由此,整个城市的魅力也会增添不少色彩。抓住了社区文明创建,城市的文明创建就成功了一大半。

社区的事情很杂、很小也很多。这些小事做不到位,同样会引出大麻烦,甚至会激化矛盾,酿成更严重的问题。举个例子,小区停车难现象比较突出,个别居民素质不高,停车时只顾自己方便,却让别人的车没法停也没法走,车上不留电话,或是留了电话但就是不肯过来挪

车,还一口散话,教训人家技术不行。遇到脾气不好的,立马会在电话里吵起来;碰上脾气特别大的,说不定就会“强行开路”。这种“伤敌八百,自损一千”的做法更不可取,不能因一方不文明,你加倍让他偿还。

社区文明创建比较难,难在哪里?难在对居民的文明教育。正如社区的同志说,社区的居民结构比较复杂,加上流动性很大,刚刚一批教育有效果了,又因种种原因离开了,周而复始,年年如此。还有个个别居民对不文明现象曝光已经有“免疫力”了,认为这点小错多大的事,上“报”露脸又有多大的事,压根没有羞耻之

心。事实证明,每一个好习惯的养成,都要几个月甚至更长的时间来纠正不良习惯。对此,作为管理者要沉下心来,走到社区多与他们谈心,让他们懂羞耻、明事理、知善恶,我们的教育就有了大效果。当然,社区对可能出现的问题要有一系列预案,对个别屡教不改、任意行事的文明居民,也要严加管束,绝不能让他们成为文明城市创建的“例外”,而坏了整个“创文”成果。

